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Προθεσμία για την απαλλαγή ευθύνης σύμφωνα με τις νέες διατάξεις 
για την αλληλέγγυα ευθύνη διοικούντων και μελών διοίκησης των 
νομικών προσώπων
Με το Νόμο 4646/2019 τροποποιήθηκαν οι διατάξεις για την 
αλληλέγγυα ευθύνη των διοικούντων και των μελών 
διοίκησης για φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις και 
οφειλές των νομικών προσώπων. Ειδικότερα: 

Προϋποθέσεις 

— Με τις νέες διατάξεις, οι εκτελεστικοί πρόεδροι,
διευθυντές, γενικοί διευθυντές, διαχειριστές, διευθύνοντες 
σύμβουλοι, εντεταλμένοι στη διοίκηση και εκκαθαριστές 
νομικών προσώπων και οντοτήτων, καθώς και τα 
πρόσωπα που ασκούν εν τοις πράγμασι διαχείριση ή 
διοίκηση, ευθύνονται προσωπικώς και αλληλεγγύως για 
την πληρωμή φόρου εισοδήματος, παρακρατούμενου 
φόρου, κάθε επιρριπτόμενου φόρου, ΦΠΑ και ΕΝΦΙΑ του 
νομικού προσώπου, καθώς και για τόκους, πρόστιμα, 
προσαυξήσεις και οποιεσδήποτε διοικητικές χρηματικές 
κυρώσεις επ’ αυτών, εφόσον οι ληξιπρόθεσμες οφειλές 
προέκυψαν κατά τη διάρκεια της θητείας τους και υπό 
την προϋπόθεση ότι οι οφειλές δημιουργήθηκαν από 
υπαιτιότητά τους. Με κοινή απόφαση Υπουργού 
Οικονομικών και Διοικητή της ΑΑΔΕ δύνανται να 
καθορίζονται ενδεικτικές περιπτώσεις έλλειψης 
υπαιτιότητας. 

— Οι νέες διατάξεις ισχύουν από τη δημοσίευση του νόμου
(12 Δεκεμβρίου 2019) αλλά εφαρμόζονται και για οφειλές 
που έχουν βεβαιωθεί σε βάρος αλληλεγγύως και 
προσωπικά ευθυνόμενων προσώπων πριν από τη θέση 
σε ισχύ του νόμου.  

Απαλλαγή ευθύνης 

— Σε περίπτωση που έχουν επιβληθεί μέτρα για οφειλές
που έχουν βεβαιωθεί σε βάρος τους πριν την ισχύ του 
νόμου (12 Δεκεμβρίου 2019), τα αλληλεγγύως 
ευθυνόμενα πρόσωπα μπορούν να ζητήσουν την άρση 
των μέτρων, υποβάλλοντας αίτηση στην αρμόδια Αρχή, 
εφόσον δεν θεωρούνται πλέον ευθυνόμενοι σύμφωνα με 
τις νέες προϋποθέσεις του νόμου.  

— Η παραπάνω αίτηση υποβάλλεται μέχρι
12 Μαρτίου 2020. 

— Αίτηση μπορεί να υποβληθεί, επίσης, και για υποθέσεις
που εκκρεμούν ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης 
Διαφορών ή των αρμοδίων Δικαστηρίων, καθώς και για 
υποθέσεις για τις οποίες εκκρεμεί η προθεσμία άσκησης 
ενδικοφανούς ή δικαστικής προσφυγής ή έφεσης ή 
αναίρεσης. Αίτηση μπορεί επίσης να υποβληθεί για τις 
υποθέσεις που έχουν συζητηθεί και δεν έχει εκδοθεί 
αμετάκλητη απόφαση δικαστηρίου ή έχει εκδοθεί μη 
αμετάκλητη απόφαση που δεν έχει κοινοποιηθεί στον 
φορολογούμενο.  

Σχόλια CPA Law 

— Παρά το γεγονός ότι η προθεσμία για την υποβολή της
παραπάνω αίτησης εκπνέει σύντομα, μέχρι σήμερα δεν 
έχουν εκδοθεί οδηγίες ούτε η κοινή απόφαση Υπουργού 
Οικονομικών και Διοικητή της ΑΑΔΕ, με την οποία θα 
καθορίζονται οι ενδεικτικές περιπτώσεις έλλειψης 
υπαιτιότητας. 
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